
 
1D  ocumento completo relativo al sondaggio

(in ottemperanza all’art. 5 del Regolamento in materia di pubblicazione e diffusione dei sondaggi sui mezzi di comunicazione di 
massa approvato dall’Autorità per le garanzie nelle comunicazioni con delibera n. 256/10/CSP,  pubblicata su GU n. 301 del 

27/12/2010) 
 
 
1.TITOLO DEL SONDAGGIO 
 
 
 
 
 
 
 
2. SOGGETTO CHE HA REALIZZATO IL SONDAGGIO  
 
 
 
 
 
 
 
3. SOGGETTO COMMITTENTE  
 
 
 
 
 
 
 
4. SOGGETTO ACQUIRENTE  
 
 
 
 
 
 
 
5. DATA O PERIODO IN CUI È STATO REALIZZATO IL SONDAGGIO  
 
 
 
 
 

1 Tutti i campi sono obbligatori. 
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 (pubblicato sul quotidiano/periodico  cartaceo e/o elettronico, diffuso sull’emittente radiofonica, televisiva o sul 
sito web)  

. MEZZO/MEZZI DI COMUNICAZIONE DI MASSA SUL/SUI QUALE/QUALI È PUBBLICATO O DIFFUSO 
IL SONDAGGIO

 
 
 
 
 
 
 
7. DATA DI PUBBLICAZIONE O DIFFUSIONE 
 
 
 
 
 
 
 
8. TEMI/FENOMENI OGGETTO DEL SONDAGGIO (economia, società, attualità, costume, marketing, salute, etica, 
ambiente etc.) 
 
 
 
 
 
 
 
9. POPOLAZIONE DI RIFERIMENTO 
 
 
 
 
 
 
 
10. ESTENSIONE TERRITORIALE DEL SONDAGGIO3 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

2 Fatti salvi i casi di esclusione di cui all’articolo 2 comma 3 del Regolamento. 
3 Nel definire l’estensione territoriale del sondaggio è possibile scegliere tra due opzioni, la prima con l’elenco dei comuni oggetto 
della rilevazione, la seconda con il numero dei comuni suddiviso per area geografica. 

 

 

 

 

 



10.1.COMUNI DI RILEVAZIONE 4

 
 

Opzione a). Elenco dei Comuni 
 
 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

4 Inserire, nella casella di testo, l’elenco dei comuni in formato tabella. 

 



Opzione b). Numero di comuni5

 
  

Comuni Nord Ovest Nord Est Centro Sud e Isole Totale 
fino a 5mila abitanti           
più di 5mila abitanti           

fino a 10mila abitanti           
tra 10mila e 100mila abitanti           
più di 100mila abitanti           
Totale           

 
11. METODO DI CAMPIONAMENTO (inclusa l’indicazione se trattasi di campionamento probabilistico o non probabilistico, 
del panel e l’eventuale ponderazione) 
 
 
 
 
 
 
 
12. RAPPRESENTATIVITÀ DEL CAMPIONE INCLUSA L’INDICAZIONE DEL MARGINE DI ERRORE 
 
 
 
 
 
 
 
13. METODO DI RACCOLTA DELLE INFORMAZIONI 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5 La suddivisione geografica delle Regioni segue la ripartizione dell’ Istat:    
 Nord Ovest: Piemonte, Valle d'Aosta, Lombardia, Liguria  
 Nord Est: Bolzano-Bozen, Trento, Veneto,  Friuli Venezia Giulia, Emilia  Romagna  
 Centro: Toscana, Umbria, Marche, Lazio  
 Sud e Isole: Abruzzo, Molise, Campania, Puglia, Basilicata, Calabria, Sicilia, Sardegna 

 

 

 

 



14. CONSISTENZA NUMERICA DEL CAMPIONE DI INTERVISTATI, NUMERO DEI NON RISPONDENTI E 
DELLE SOSTITUZIONI EFFETTUATE; 
 
Non reperibili                      cifra ……………..  % …………… 
Rifiuti                      cifra ……………..  % …………… 
Sostituzioni                     cifra ..……………          % .................. 
Totale interviste effettuate    cifra ……………..          % …………… 
 
 
15. TESTO INTEGRALE DI TUTTE LE DOMANDE 6 
(Testo delle domande e percentuale delle persone che hanno risposto a ciascuna domanda) 
 
 

6 Inserire, nella casella di testo, l’elenco di tutte le domande. 
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ANZIO
AUGUSTA
BATTIPAGLIA
BIBBONA
BISUSCHIO
BRINDISI
CAGLIARI
CALASETTA
CANTU'
CAPANNORI
CARRARA
CASCINA
CASTEL SAN GIOVANNI
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CHIGNOLO D'ISOLA
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JESOLO
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LAVAGNA
LIPARI
LIVORNO
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MILANO
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PACHINO
PALERMO
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	11 METODO DI CAMPIONAMENTO: Campione casuale di imprese del settore nautico 
	Sostituzioni: 49
	% Sostituzioni: 2.8
	Totale: 100
	% Totale: 5.7
	Testo integrale: d1) Parliamo ora dell’economia del mare, ossia di tutte le attività industriali, commerciali o turistiche legate al settore nautico.
Per quelle che sono le sue conoscenze o impressioni, mi dica in che misura, se molto=1, abbastanza=2, poco=3, per nulla=4, l’economia del mare nel nostro Paese: (0=non so)

d1_1. sta reagendo in maniera disomogenea: alcune attività stanno reagendo bene ma altre non sopravvivranno alla crisi (NON SO 2%; % delle persone che hanno risposto alla domanda 98%)
d1_2. uscirà rafforzata dalla crisi economica (NON SO 3%; % delle persone che hanno risposto alla domanda 97%)

d2) Come saprà il governo ha di recente introdotto una tassa per lo stazionamento di unità da diporto di lunghezza superiore a 10 metri. La nuova tassa scatterà il 1° Maggio 2012 e si applicherà a imbarcazioni che stazionano in porti nazionali di proprietari sia italiani che stranieri.
Alcuni ritengono che l’introduzione di questa tassa provocherà dei danni all’economia del mare, altri non sono d’accordo e ritengono che la tassa causerà effetti negativi limitati contribuendo a risanare le casse dello Stato. Lei con chi è più d’accordo? 
Con chi ritiene che:

1. l’introduzione di questa tassa provocherà dei danni all’economia del mare
2. la tassa causerà effetti negativi limitati contribuendo a risanare le casse dello stato
3. con nessuno dei due
4. con entrambe
5. non so/non risponde (NON SO 1%; % delle persone che hanno risposto alla domanda 99%)

d3) In relazione alla tassa alcuni intervistati prima di lei hanno espresso le seguenti opinioni. Indichi per ciascuna di esse in che misura le condivide se molto=1, abbastanza=2, poco=3, per nulla=4? (0=non so)

L’introduzione della tassa per lo stazionamento di unità da diporto causerà:
d3_1. la fuga dei diportisti italiani verso i porti di Croazia, Francia, o altri paesi dove non è presente una tassa analoga (NON SO 1%; % delle persone che hanno risposto alla domanda 99%)
d3_2. un calo del diportismo con conseguenze negative sulle attività industriali, commerciali e turistiche correlate (NON SO 0%; % delle persone che hanno risposto alla domanda 100%)


d4) Alcuni operatori del settore nautico si dichiarano favorevoli ad un regime di tassazione dei natanti, tuttavia ritengono che si potrebbero attuare misure correttive alla manovra effettuata dal governo. Indichi in che misura condivide ciascuna delle seguenti proposte di correzione. Mi dica se molto=1, abbastanza=2, poco=3, per nulla=4. (0=non so)

d4_1. sostituire la tassa di stazionamento con una tassa sulla proprietà (NON SO 1%; % delle persone che hanno risposto alla domanda 99%)
d4_2. ridurre il peso delle aliquote in base all’anzianità della barca (NON SO 1%; % delle persone che hanno risposto alla domanda 99%)
d4_3. accompagnare il nuovo regime fiscale ad iniziative di sostegno al diportismo (NON SO 1%; % delle persone che hanno risposto alla domanda 99%)
d4_4. escludere le società di charter dal nuovo regime fiscale (NON SO 9%; % delle persone che hanno risposto alla domanda 91%)
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